

## **Anexa nr.2 la H.C.L.Bistra nr.36/2008**

### **Descrierea stemei:**

**Scut triunghiular cu marginile rotunjite.**

**Scutul este scartelat cu un scut mic brosat in inima.**

**In partea superioara, dreapta, cartierul 1 si partea inferioara sinestra, cartierul 4 campurile sunt verzi, mobilate cu cate un cap de cerb argintiu, iar in partea superioara sinestra, cartierul 2 si partea inferioara dreapta, cartierul 3, cartierele sunt aurii, mobilate cu cate doua topoare negre incrucisate in saritoare. Scutul brosat in inima este mobilat cu patru unde albastre pe camp rosu.**

**Scut timbrat cu o coroana murala de argint cu un singur turn crenelat.**

### **Semnificatia elementelor insumate:**

**Cele doua topoare incrucisate in saritoare specifice comunitatii de huțuli de pe teritoriul comunei, reprezintă în dubla sa calitate de armă străveche de luptă și de instrument pentru tăiat și despicat, precum și datorie, și unitatea dintre localnici.**

**Cap de cerb fără gât, adornat cu două coarne, pe fiecare câte cinci ramuri, reprezintă bogăția faunistică a zonei, cum ar fi ursul brun, cerbul carpatin, porcul mistreț, vulpea, bursucul, râsul, vulturul, corbul, coțofana, pițigoiiul, gaița și altele.**

**În inima scutului se află un scut mai mic mobilat cu cu patru unde, ce reprezintă apele care trec prin localitate, respectiv râul Vișeu, care absoarbe râurile Ruscova, Crasna, Bistra, Valea-Neagra, Luhei, după care se varsă în Tisa, pe lângă care înainte de 1411 a luat ființă localitatea.**

**Scutul timbrat cu o coroană murală de argint cu un singur turn crenelat, reprezintă gradul administrativ, respectiv comună.**

*Scutul timbrat cu o coroană murală de argint cu un singur turn crenelat, reprezintă gradul administrativ, respectiv comună.*

Față de cele prezentate, adresăm rugăminte de a adopta Hotărârea de Guvern privind aprobarea stemei comunei Bistra, județul Maramureș.

**Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice**

**Viceprim-ministru  
Liviu Dragnea**

**JUDEȚUL MARAMUREȘ**

**Instituția Prefectului**

**Prefect  
Sorin Rednic**

**Consiliul Județean Maramureș**

**Președinte  
Zamfir Ciceu**

## **DESCRIEREA SI SEMNIFICATIA ELEMENTELOR INSUMATE STEMEI COMUNEI BISTRA,MARAMURES**

### 1.Descrierea stemei:

Scut triunghiular cu marginile rotunjite.

Scutul este scartelat cu un scut mic broșat în inimă.

În partea superioară, dreapta, cartierul 1 și partea inferioară sinistru, cartierul 4 câmpurile sunt verzi, mobilate cu câte un cap de cerb argintiu, iar în partea superioară sinistru, cartierul 2 și partea inferioară dreapta, cartierul 3, cartierele sunt aurii, mobilate cu câte două topoare negre încrucișate în săritoare. Scutul broșat în inimă este mobilat cu patru unde albastre pe câmp roșu.

Scut timbrat cu o coroană murală de argint cu un singur turn crenelat.

### 2.Semnificatia stemei:

Cele două topoare încrucișate în săritoare specifice comunității de huțuli de pe teritoriul comunei, reprezintă în dubla sa calitate de armă străveche de luptă și de instrument pentru tăiat și despiciat, precum și datorie, și unitatea dintre localnici.

Cap de cerb fără gât, adornat cu două coarne, pe fiecare câte cinci ramuri, reprezintă bogăția faunistică a zonei, cum ar fi ursul brun, cerbul carpatin, porcul mistreț, vulpea, bursucul, râsul, vulturul, corbul, coțofana, pițigoii, gaița și altele.

În inima scutului se afla un scut mai mic mobilat cu patru unde, ce reprezintă apele care trec prin localitate, respectiv râul Vișeu, care absoarbe râurile Ruscova, Crasna, Bistra, Valea-Neagra, Luhei, după care se varsă în Tisa, pe lângă care înainte de 1411 a luat ființă localitatea.

Scutul timbrat cu o coroană murală de argint cu un singur turn crenelat, reprezintă gradul administrativ, respectiv comună.